



# Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 879

VIERNES, 2 DE DICIEMBRE 1933

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1901

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA  
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

## ACOTACIONES

### Ideologías y racismos

por MATILDE de la TORRE

El racismo es fenómeno viejo en la historia de la Humanidad.

La misma gente, nacida bajo el mismo clima; cuando se dispersaba se olvidaba del tronco común. Al cabo de años o de siglos, los desgarrados volvían a encontrarse; pero era siempre en un campo de batalla. A unos los había dorado el sol; a otros los había ennegrecido; a otros los había sonrosado... Pero, en fin: ellos, al encontrarse, refían como fieras, convencidos de que todos eran desconocidos entre sí, y, por eso, enemigos legítimos y declarados.

Las guerras de raza fueron el principio de la guerra como entendido abstracto. "Se era extraño" a la tribu, al clan, a la raza... Eso era todo. El deporte peleón resultó tan del gusto humano que, aun después de acomodadas las razas y sus historias respectivas y salvaguardados rudamente los respectivos intereses, la guerra siguió siendo la gran pasión. Y feneidos, por dilucidados, los motivos grandes, aparecieron los motivos chicos: Ya no refían blancos contra negros y amarillos y cobrizos, y ni siquiera moros contra cristianos, sino qué los odios se utilizaron en matices y las religiones y los credos políticos proveyeron materia abundante de pelea: Protestantes contra católicos; liberales contra serviles; republicanos contra monárquicos y, por fin, fascistas contra ciudadanos.

Era como si la guerra misma se civilizase, olvidando los viejos motivos racistas, para dar lugar al "esclarecimiento" de los nuevos conflictos humanos mediante la ordalía de combate. En el devenir de las modalidades de cada época, el "juicio de Dios" substituyó el "juicio del Skoda". Ya, por colmo de civilización, habíamos llegado a pelear, no por quienes éramos, sino por lo que pensábamos. Como si tácitamente nos hubiéramos concedido la mutua y universal belligerancia y no empusáramos las armas por motivos estrictamente animales de antagonismos de razas, sino por la acomodación de las ideas sociales...

Pero, en la fase actual de la política, le sucede al hombre lo más desastroso que podía sucederle: Que sean los motivos "ideológicos", aquellos precisamente que afianzaron las ideas del progreso ciudadano, los que vienen hoy a ser declarados "ilegítimos" como causa de guerra. Que se haya recorrido la esfera de la ética hasta venir a dar en el punto de partida... Y que se declare, por boca de los conductores de las grandes democracias, que hoy día las guerras "ideológicas" están proscritas.

Es decir: Que se puede ir a la guerra por todo aquello por lo que se iba en los tiempos bárbaros: Por la raza; por el color del pelo; por el prognatismo de la mandíbula... Por cualquier cosa, menos por las ideas políticas o sociales. Por todo, menos por la discusión de la libertad; por cuanto se quiera, menos por el derecho a la ciudadanía...

Todo "eso" son... ideologías; por ello despreciables. Ninguna nación sería que de comprometerse a luchar por la civilización política. Si acaso, por la pureza de la sangre.

Este extraordinario criterio, muy pro-

pio de los criadores de gánado, no sería del todo despreciable si fuera posible. Al fin, sabríamos a qué atenernos en eso de los motivos de las guerras; y, aunque nos fuera muy doloroso, nos desprendríamos de los métodos morales y científicos que tantos siglos y trabajos nos ha costado catalogar y almacenar. Pero lo más terrible del caso es, que aun esa idea de la ley de la esfera, mediante cuyo recorrido nos encontraríamos hoy al comienzo de la escala de los motivos de guerra, resulta falsa, a poco que se la examine. Cuando Chamberlain declara que "su país no irá a la guerra por una cuestión de ideologías", y luego añade que "es preciso seguir una política realista", comete una incertidumbre, hija de una ligereza de juicio.

Porque nunca, ni jamás, fué el mundo tan juguete de las ideologías como ahora lo es. Porque nunca, ni jamás, las realidades fueron más despreciadas. Las ideas han tomado corporeidad por sí mismas y luchan con uniforme y fusil. Cuando las guerras clásicas, el vencedor se conformaba con absorber al vencido, junto con todos sus defectos y virtudes. La Idea era imperfecta y débil y no había logrado abstraerse a sí misma para vivir sola, separando el hueso de la medula.

Hoy, Hitler, inventor del "racismo puro", aspira al predominio de la Idea Pura. Los movimientos llamados raciales se limitaban, hasta ahora, al tipo negativo y se reducían al antisemitismo. Hitler le ha dado al racismo un valor positivo. No es que se conforme con destruir a los judíos: es que aspira a "depurar la raza aria". Es decir: una empresa más difícil que la de abstraer, para uso propio exclusivo, el nitrógeno del aire o el oxígeno del agua. Hitler pretende volver el Tiempo como se vuelve un calcetín, y coger por las melenas a aquella raza aria, de la que se tienen, por cierto, vagas y contradictorias noticias; encasillarla con todos sus caracteres en la raza germánica y guardarla para uso exclusivo de Alemania... Ah, y lo que es más espantoso: obligar a cada alemán a probar la pureza de su sangre aria...

Si esto no es el triunfo de la Idea Pura en el cerebro de un loco, venga Dios y véalo. Don Quijote, resucitando la Caballería andante, era un verdadero Chamberlain al lado de Hitler "Führer". Porque Don Quijote no les exigía a los caballeros andantes más que profesar la justicia y el valor; cosas difíciles, pero no imposibles. Pero Hitler le exige a ca-

pio de los criadores de ganado, no sería del todo despreciable si fuera posible. Al fin, sabríamos a qué atenernos en eso de los motivos de las guerras; y, aunque nos fuera muy doloroso, nos desprendríamos de los métodos morales y científicos que tantos siglos y trabajos nos ha costado catalogar y almacenar. Pero lo más terrible del caso es, que aun esa idea de la ley de la esfera, mediante cuyo recorrido nos encontraríamos hoy al comienzo de la escala de los motivos de guerra, resulta falsa, a poco que se la examine. Cuando Chamberlain declara que "su país no irá a la guerra por una cuestión de ideologías", y luego añade que "es preciso seguir una política realista", comete una incertidumbre, hija de una ligereza de juicio.

"Das circunstancias singulares en

### Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

Sin novedad importante que destacar en los distintos frentes.

A V I A C I O N

En la jornada de ayer, la aviación de los invasores bombardeó el casco urbano de Aranjuez, causando víctimas entre la población civil.

A las diez horas de hoy, cinco trimotores italianos agredieron la zona portuaria de Barcelona y el pueblo de Sans.

A las 20'15 horas, un "hidro" extranjero ha bombardeado Badalona, careciéndose de más detalles a la hora de redactar este parte.

da cuál es la prueba de la sangre aria pura, siendo cada alemán (y cada europeo, a su vez) hijo de la fusión, injerto y amalgama de varias docenas de razas, que a su sabor se pasearon sobre la raza autóctona, mil veces perdida en la obscuridad de la barbarie y ahogada en el temblor de las invasiones.

Acaso Hitler sepa que nadie está seguro de su propia raza, ni siquiera familiar, y que no hay sangre que resistiera dos generaciones. Fero es igual. Hitler no se apoya en experiencias científicas. Se apoya en lo imponderable; en la ideología pura. Y en nombre de lo inexistente ideológico, convmueve al mundo; amenaza al mundo; atropella al mundo... Y, lo que es peor, arrastra al mundo.

Le arrastra a la locura de la ideología escurta, sin contenido filosófico que sirva de justificación a la violencia; sin programa tangible; tapando las salidas y cegando los ojos...

Así, cuando el mundo arde en guerra, Chamberlain acaso alegue ya "esta vez se lucha por cosas reales y positivas"... Cuando, en verdad, los ejércitos estarán matándose por la conservación y preservación de una tal raza aria, rota y mestiza, que anda loca por el mundo buscando su acta de nacimiento.

### La democracia norTEAMERICANA

## POSIBLE MODIFICACION DE LA LEY DE NEUTRALIDAD

Nueva York, 1.—El Presidente Roosevelt ha comenzado el estudio de las principales cuestiones que serán presentadas al Congreso. Entre ellas figuran:

Primero: Aumento de las fuerzas militares y navales.

Segundo: Plan de revisión del Gobierno federal.

Tercero: Revisión parcial de la ley Wagner, relativa a las relaciones con los obreros.

Cuarto: Posible modificación de la ley de Neutralidad.

Digna actitud del Gobierno de la República

### Ha sido retirado el embajador de España en Bruselas

Barcelona, 1.—En el Ministerio de Estado se ha facilitado la siguiente nota:

"Das circunstancias singulares en

que el Gobierno belga se ha pronunciado por el envío de un agente comercial al territorio rebelde, han decidido al Gobierno de la República a llamar a su embajador en Bruselas, recibiendo instrucciones del Gobierno. El embajador de España, señor Ruiz Funes, acompañado del personal diplomático, salió ayer de Bélgica para Barcelona, quedando encargado de los servicios de la Embajada el cónsul de España en Amberes.

El Gobierno español se limita por el momento a señalar el hecho de que la resolución anunciada por el primer ministro belga en la sesión del Senado del 29 de noviembre, ha sido tomada cuando el Gobierno español estaba dando una prueba evidente de su alto espíritu de responsabilidad internacional, al retirar a todos los elementos extranjeros que tan bravamente venían luchando en las filas de su Ejército y en los días mismos en que el rerudimiento de los salvajes atentados aéreos contra ciudades abiertas ha desencadenado en todas partes el horror y la protesta de la conciencia universal."

### El testimonio de un capitán checo

Barcelona, 1.—El capitán de Artillería checo, Otto Mieck, que ha prestado servicio como ingeniero en el Ejército español, antes de marchar ha dicho:

"Al pasar la frontera llevaremos en nuestra alma una convicción: la de haber perdido dos patrias, Checoslovaquia y España. Checoslovaquia, con un ejército de 1.500.000 hombres y material ultramoderno, sucumbió a las exigencias diplomáticas; en cambio, España, sin Ejército y sin material ha sabido defender su independencia".

### CONSEJO DE MINISTROS

Barcelona, 1.—En la residencia del doctor Negrín, se celebró Consejo de ministros, cuya referencia dice:

"En la reunión de hoy ha continuado el examen de los asuntos generales pendientes en el Consejo anterior."

### LA CORTESIA DEL PRESIDENTE CHILENO

Barcelona, 1.—El presidente de Chile, señor Aguirre, ha enviado al señor Azcaña un telegrama, en respuesta al que recibió con motivo de su toma de posesión, en el que agradece la gentileza y ruega haga presente al pueblo español el cariño y adhesión de sus compatriotas.

### EL CONSUL MEXICANO RECORRE LOS FRENTES

Barcelona, 1.—El consul de México, señor Madero, ha visitado el frente del Este, donde fue recibido por las autoridades militares. Obsequió a los soldados con tabaco. Luego se improvisó una comida de confraternización y por la noche fue obsequiado con una cena en el cuartel general.

# Consejo municipal

## EL SACRIFICIO DE CERDOS

El alcalde dijo ayer a los informadores que en relación con el bando de la Alcaldía sobre el sacrificio de cerdos, debe aclarar que sólo se refiere al término municipal, menos al casco de la población en la que no sólo está prohibido el sacrificio de cerdos, sino también la cría. Si los particulares obtienen la necesaria autorización en Abastos, habrán de llevar los cerdos al Matadero Municipal.

## EL "DÍA DEL NIÑO"

Terminó diciendo el alcalde que le había visitado una comisión de las Mujeres Antifascistas para darle cuenta de sus propósitos de efectuar un extenso reparto de juguetes el "Día del Niño" entre niños evacuados e hijos de combatientes.

El alcalde les ofreció gustosamente su ayuda, recomendándoles se pongan en contacto con otras organizaciones femeninas, a fin de dar el acto el realce que merece, recomendando su decidida cooperación al mismo contribuyendo a las suscripciones que con este benéfico fin han de abrirse.

## NOTAS DE LA ALCALDIA

Llegan a conocimiento de esta Alcaldía noticias de que hay gentes que deseando sacrificar cerdos, sin estar en las condiciones legales dictadas por este Ayuntamiento y por Abastos, tratan de presionar a los alcaldes de barrio y pedáneos para que les firmen los certificados indispensables para obtener la autorización necesaria para el sacrificio.

Requiero a los alcaldes de barrio, pedáneos y dependientes de mi autoridad para que se atengán a las instrucciones recibidas y me denuncien a quienes traten de coaccionarlos para proceder contra los mismos con el máximo rigor.

En cumplimiento de la orden circular a los alcaldes de la provincia regulan de los viajes entre los distintos pueblos, tanto del término municipal como de la provincia y de otras ciudades, dictada por el Excmo. señor gobernador civil, los alcaldes de barrio y pedáneos, delegados de mi autoridad, se atendrán a las siguientes instrucciones:

Primera.—Los trabajadores de uno y otro sexo que presten servicios en talleres, fábricas, oficinas, estudiantes, etc., que tengan su residencia en los pueblos próximos a la capital, estarán provistos de documentos que así lo acrediten, sin que necesiten la autorización expresa a que se refiere la orden del Excmo. señor gobernador civil.

Segunda.—En iguales condiciones y casos y con los mismos documentos podrán desplazarse a los pueblos de este término municipal, los obreros, maestros, etc., que tengan su taller, escuela, etc., en dichos pueblos.

Tercera.—Cualquier otra persona que quiera viajar acreditará ante los alcaldes de barrio y pedáneos la necesidad del viaje, que éstos se cuidarán de comprobar bajo la más estricta responsabilidad, no pudiendo en ningún

## COMISARIA

Han sido remitidas al Juzgado de Instrucción de Guardia, diversas denuncias por sustracciones, amenazas graves etc.

Asimismo han sido puestos a disposición del Tribunal Especial de Guardia varios detenidos por venta de mercancías a precios abusivos y dedicarse al tráfico de productos cuya venta libre está prohibida.

Han sido multados diversos especuladores por infracción de las órdenes gubernativas durante la celebración de

caso autorizar más de dos viajes por semana a persona alguna.

Cuarta.—Las autorizaciones a que se refiere la instrucción que antecede tendrán que ser visadas por sta Alcaldía para todos aquellos que tengan que pasar por la capital, sin cuyo requisito no serán válidos.

Quinta.—Los que tengan que trasladarse de Murcia a alguna diputación de este término municipal o pueblos y provincias de la España leal, se proveerán de un certificado expedido por el alcalde del distrito, que habrá de presentar en la Secretaría particular de esta Alcaldía para que se le dé la autorización necesaria.

Sexta.—Los que tengan que trasladarse de una diputación de este término municipal a otra o venir a Murcia, tendrán también que proveerse de certificación expedida por el alcalde pedáneo en la que se haga constar la urgencia y necesidad del viaje.

Séptima.—Las horas de oficina para este servicio serán de 10 a. 13 y de 16 a. 19, todos los días hábiles en la Secretaría particular de esta Alcaldía.

Lo que pongo en conocimiento de los alcaldes de barrio, pedáneos y vecinos de este término municipal, para su más exacto cumplimiento.

Murcia, 1 de diciembre de 1938.—El alcalde.

## Consejería municipal de Abastos

### REPARTO DE CARBÓN DE COKE

En el reparto de carbón de cok que tendrá lugar mañana sábado, día 3 del corriente, corresponderá a los comercios del 8 al 11 ambos inclusive.

Los carnets de los comercios 8 y 11 retirarán el carbón de la carbonería establecida en la calle de Durruti número 18 y los de 9 y 10 en la que hay instalada en la calle de Madre de Dios número 27.

Las normas, cantidades y precios para este reparto serán idénticas a las anteriores, y la cantidad de carbón a repartir la de 5.425 kilos.

## Socorro Rojo de España

### SUSCRIPCIÓN PARA AYUDA A LAS VÍCTIMAS DEL FASCIO EN TERRENO INVÁCIDO Y EN LA ZONA LEAL

D. Salvador Sánchez, ex gobernador civil de Murcia, 10.000 pesetas; D. Pío Escudero Jiménez, 25; D. Francisco Tomás Martínez, 10; Comité Comarcal del Socorro Rojo de España en Alcantilla, 2.828,20.

Murcianos, aportar vuestros donativos que remediarán a millones de españoles que allí y aquí esperan esta ayuda que no admite dilación.

Desde octubre de 1937 en que este Socorro Rojo empezó a asesorar gratuitamente a los familiares de los que dieron su vida por la independencia de España, ha resuelto cincuenta casos, y tiene en tramitación ciento ochenta.

Cuanto necesiten que gratuitamente se les oriente para la resolución de sus expedientes de pensión, acuden al Socorro Rojo de España, Salzillo, 7. Murcia.

## La próxima semana

# ACCION

Semanario de la Federación Provincial  
de la J. S. U.  
Por una educación socialista de la juventud

# Central de Exportación de Agrícos

En la sesión del Consejo de Administración de la Central de Exportación de Agrícos, celebrada el día 28 de los corrientes, vista la posición adoptada por la representación de los productores y el dictamen del Ministerio de Agricultura en el sentido de que la tarifa de precios anteriormente establecida, para pago del fruto al productor, no era remuneradora, se acordó modificarlo conforme a la siguiente escala cuyos nuevos precios tendrán efecto retroactivo desde el principio de la presente temporada:

Navel, 950 pesetas la arroba valenciana de 12730 gs.; Mandarinas, 759 pesetas la arroba ídem de 12760 ídem; Cadenas sin hueso, 950 pesetas la arroba ídem de 12730 ídem; Sangrinas, 850 pesetas la arroba ídem de 12780 ídem; Limones comunes, 9 pesetas la arroba ídem de 12780 ídem; naranjas comunes hasta el 15 de enero, 6 pesetas la arroba ídem de 12780 ídem; después del 15 de enero, 8 pesetas la arroba ídem de 12780 ídem.

Los nuevos precios significan que, dado los rendimientos probables de los mercados extranjeros, la C. E. A. tenga que afrontar un enorme sacrificio. Por este motivo, y con objeto de compensar las eventuales pérdidas, la Central, de orden de la superioridad y en uso de las facultades que le están conferidas por el párrafo cuarto del artículo primero del Decreto-Ley del Ministerio de Hacienda y Economía del 6 de septiembre de 1937 ("Gaceta" del 8) se hace cargo totalmente del mercado interior.

En consecuencia la C. E. A. se propone obtener de los mercados nacionales todo el rendimiento compatible con los intereses de los consumidores y dentro de los límites que le fije la autoridad competente.

El Consejo acordó también que, si en el balance general se produjeran beneficios

ellos serían resultado del conjunto del ejercicio, dichos beneficios serían distribuidos, con los siguientes fines:

- Para mejorar a los productores que más hayan hecho en la presente campaña en beneficio de la exportación.
- Para fines generales de cultivo y conservación de los huertos.

Lo que se hace público para general conocimiento esperando de la producción un apoyo efectivo para el mejor éxito de la gestión, que en interés de la producción misma, se propone realizar la C. E. A. en la actual campaña.

Murcia, 30 de noviembre de 1938.—El Delegado.

## CUERPO DE SEGURIDAD

### GRUPO UNIFORMADO.—9.º GRUPO URBANO

Por el guardia de este Grupo Francisco Tomás Serna, ha sido hallado en la vía pública un bolso de señora, conteniendo cierta cantidad en metálico.

Lo que se publica por medio de la presente, para que la persona que acrede ser dueña, pueda pasar por las oficinas de esta Jefatura, sita en la calle de Ochando, de esta capital, (antiguo Sanatorio Quirúrgico de San Carlos) donde le será entregado.

Murcia, 1 de diciembre de 1938.—El capitán jefe accidental José Vicente.

## A los maestros de la provincia

Se pone en conocimiento de todos los compañeros, que ha quedado abierto el pago de los haberes de noviembre y del tercer trimestre de material en las respectivas habilitaciones.

## Delegación Provincial de Abastecimientos

### DIAS QUE SE DESPACHARAN A LAS DIPUTACIONES DE ESTA CAPITAL DE LOS ARTICULOS DE USO Y VESTIDO

La venta se realizará el día 3 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se relacionan:

Diputación n.º 11.—Albacete. Diputación n.º 16 Arborea. Diputación n.º 57 Valladolides. Diputación n.º 57 Voz Nueva.

La venta se realizará el día 5 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se relacionan:

Diputación n.º 12 Alberca. Diputación n.º 18 Basios y Mendiola. Diputación n.º 18 Barqueros. Diputación n.º 49 Rincón de Seca.

La venta se realizará el día 6 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se relacionan:

Diputación n.º 20 Tíjola. Benita Nueva y Benajarafe. Diputación n.º 24 Corvera.

La venta se realizará el día 7 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se relacionan:

Diputación n.º 13 Algeciras. Dipu-

tación n.º 47 Rafal. Diputación n.º 23 Cartagena.

La venta se realizará el día 8 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se indican:

Diputación n.º 25 Chirivel. Diputación n.º 32 Guadalope. Diputación n.º 31 Sangonera la Seca.

La venta se realizará el día 9 de diciembre para las Diputaciones que a continuación se indican:

Diputación n.º 28 Espartal y El Puerto. Diputación n.º 35 Los Jerónimos y Avilés.

El Delegado.

Francisco Candal.

## Pérdida

De una cartilla militar a nombre de Francisco Castillo Ros.

Se ruega su devolución en el Hospital "Casa Roja", Trapería.

## Teatro Romea

Viernes, 2 de diciembre de 1938.—A las diez de la noche, debut de la compañía de zarzuela que dirige Manolo Ros, poniéndose en escena LUISA FERNANDA, organizada por el Comisariado de la Segunda Agrupación Socialista, para Campaña pro-hospital.

## Farmacias de guardia

Viernes, 2 de diciembre.—Noche y madrugada: Ruiz Sáez, Plaza San Bartolomé, • Llorca, Plaza Camachos.

**RETINTIN****Luchar y resistir**

Leyendo algunas informaciones de la retaguardia, yo me siento mucho más quieto que al escuchar las noticias aparentemente guerretas. El espíritu bético, es decir, el ansia de arremeter fuerte y fieramente contra el prójimo, parece natural sentirlo en los frentes, cuando se han producido las circunstancias precisas para que uno se advierta impulsado por los instintos. A modo de moneta, uno se cuelga el alma en su sil y prescinde, en absoluto, del sentimiento. En ese instante, incluso se nombra la dentellada y se justifica el espazo salvaje. Lo que se pide al soldado no es precisamente una interpretación metafísica del humanismo, sino una caracterización exacta del instinto. Contagiarse del espíritu bético, empaparse de él con saturaciones plenas, cosa que parece reservada para elenario de la guerra. Allí, junto a las niñas, frente a las alambradas y ante los parapetos, me explico muy bien que las gentes hablen de matar, ya que, sin el delirio guerrero, nos quitaría los pelos de punta.

Sin embargo, modestamente, nuestros soldados pronuncian una sola palabra a la que han adscrito su vida: resistir. Resistir es una expresión noble, tiene siempre un tono humano. Es esto como enfrentarse con la muerte grandiosa sencillez, sin desafiarla ni palabras que semejen gritos helados, pero afrontándola con uno mismo sóbre, que ni siquiera incurre en posturas aparatosas. Las palabras que vienen en los frentes escaquean y prestigio y el lenguaje que allí se usa es menor detonante. Donde las labras se encrespan, se matizan de rojo sangriento y se estremecen en fiebre, es en la retaguardia. Yo no pedí evitar mi pánico cuando esta mañana leía en un periódico la información de una asamblea sindical. En cada uno de los ronglones saltaba un inestable torrente de amenazas que iban palidecer al hombre más entero: "Hay que combatir a estos... Hay que aplastar a aquellos... Hay que luchar contra los de más allá... Hay que despedazar a tales elementos..." El programa resultaba aterrador. Leyendo informaciones de esta naturaleza, pág.

**Una gran velada artística en el Hospital Militar Base**

Una vez más se ha desvelado el Comandado y Milicias de la Cultura de este Hospital para proporcionar a los hospitalizados en él un rato de distracción que le sirva para mitigar sus dolores; esta vez le ha tocado a la gran compañía de variétés que dirige la inmarcesible Isaura.

Emplea el acto en el Teatro "García Lorca" de este Hospital, con unas breves y elocuentes paalbras del Comisario de la Agrupación, poniendo de manifiesto el interés demostrado por la Compañía al solicitar trabajasen para los heridos.

Inmediatamente, previa presentación de la Compañía por Manuel Dicenta que recita magistralmente algunas composiciones, actuaron la pareja de bailes de los "Chavalillos valencianos", formidable bailarín Henri de Eary, la cantadora bailarina Leonor María y gran canzonetista Conchita Sevilla.

Todos sin distinción fueron muy aplaudidos, quedando los heridos altamente satisfechos de esta gran velada artística y nosotros agradecidos a la colaboración prestada por los artistas de lenco.

**DESPEDIDA****A un voluntario de la Internacional**

Dulcísimo recuerdo tu palabra, hermano proletario.

Porque los dos rodamos por caminos abiertos en trincheras, por los campos que domina la muerte con su valso de plomo calculado.

Porque tu pan fué mío, como tuyo el frío que punzaba en mis costados y el sudor resbalando por las frentes —luya y mía— mojando nuestra piel que tostarán mismos solos y que vientos iguales ocrearon.

Y porque aquél sibido, aquél asán de muerto fracasado que cantó por igual nuestros oídos a los dos por igual iba buscando.

Dulcísimo recuerdo tu palabra, hermano proletario. Cuando llevas tu frente noble y alta bajo otros ciclos pardos tú—el más hermoso corazón del mundo—recuérdame a tu lado.

Yo quedaré sobre mi tierra caliente al dolor de mi patria recientemente abra-

lsado como tú me encontraste, con los ojos tercamente clavados a través del paisaje y de los días en un eco de sol alto, muy alto.

Con el machete escribiré tu nombre, tu mejor apellido: voluntario, en la cortezza dura de esta tierra cuajada de disparos.

Dulcísimo recuerdo tu palabra, hermano proletario.

**FAMILIARES DE MUERTOS, DESAPARECIDOS o MUTILADOS de GUERRA**

La Federación Provincial Socialista, velando siempre por los que dieron su vida por la Patria, os tratará y resolverá GRATUITAMENTE los expedientes de pensiones. Horas de oficina de 10 a 1 y de 4 a 7.—CASA DEL PUEBLO.

**Acto simbólico****El Ejército del pueblo y los niños**

El pasado viernes el personal de la Compañía de obras de Aviación que, a las órdenes del teniente coronel D. Luis Meléndez, trabaja en Sierra Espuña, obsequió a los niños de la Colonia Infantil—que allí está instalada en el Hotel Albergue—con una comida y una cena extraordinarias.

Todos los obreros, con ya entusiasmo admirable y generoso, contribuyeron a sufragar los gastos aunque para algunos su generosidad representaba un gran sacrificio, pues los hay entre ellos casados y con familia numerosa.

Paella, cordero, uvas, magdalenas, vino y café fueron servidos a los niños en abundancia extraordinaria. Y, para poner aún más cariño en su obra, dos simpáticos obreros cocinaron ellos mismos la comida y sirvieron a los niños, acreditándose en el cocinar como expertos profesionales, aunque ellos lo hicieron a título de modestos aficionados.

Por la tarde, al terminar el trabajo, todo el personal de las obras convivió durante un par de horas con los niños. Hubo música, bailes, canciones. En fin, un acto que pone muy alta la sensibilidad del ejército del pueblo español. Y un día de alegría para los pequeños.

El Director de la Colonia

La abierta flor de grana de tu sangre creció por nuestros campos.

Te trajeron aquí huellas tan altas que aunque cubras de ausencia nuestro lado entre nosotros, al correr los días, algo tuyos has dejado.

¡Cómo no he de seguir—di—con los ojos tercamente clavados en la alta mar del tiempo y de la muerte y de clara esperanza iluminados si he visto por los tuyos, camarada, sendros de entusiasmo?

Dulcísimo recuerdo tu palabra, hermano proletario.

LEOPOLDO URUTIA

Ejército de Extremadura.

**A los exportadores****de frutas al interior**

Se ruega a todos los exportadores de frutas al interior de España y que estén matriculados, acudan a la reunión que se ha de celebrar el próximo día 3 de diciembre, a las once de la mañana, en el local de Unión Republicana, sito detrás del Casino, en Murcia, para tratar del problema planteado en el ramo de ácidos (estribo).

**EXPLORADORES DE ESPAÑA****AGRUPACION LOCAL DE MURCIA**

La excursión del próximo domingo, dia 4 de diciembre, será a El Valle. Saldremos de nuestro domicilio social a las 7:30, izando a las nueve y arriando a las 5:45 para regresar.

Se efectuarán pruebas atléticas, movimientos gimnásticos, trepar por cuerda y juegos: basse-ball; y basket-ball, etc.—El comisario local.

**Disposiciones oficiales**

Barcelona. 1.—La "Gaceta" publica una disposición de Hacienda y Economía disponiendo que no exista límites de edad para el ingreso del Instituto de Carabineros, cuando los solicitantes hayan de pasar a los centros de recuperación, reparación y construcción de material de campaña de dicho Instituto.

Barcelona. 1.—El "Diario Oficial" publica una circular concediendo la medalla del Valor, pensionada con 1.000 pesetas durante cinco años, como recompensa a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra, al mayor de Infantería en campaña, procedente de Milicias, D. José Hernández Alzaren.

**En breve****"Parábolas escogidas"**  
de Tomás Meabe

Ediciones de la Federación

Provincial de la J. S. U.

**ASISTENCIA SOCIAL**

NUMERO PREMIADO AYER:

40

## El día 6 se reunirá la Cámara de diputados francesa

París, 1.—El señor Daladier ha manifestado hoy al salir del Ministerio de la Guerra que tenía el propósito de convocar las Cámaras el día 6 de este mes.

A última hora de la tarde y en despachos principales, las agencias de información de esta capital han dado cuenta de la decisión tomada por el Gobierno de la República española de llamar a su embajador en Bruselas, señor Ruiz Fuñes.

## Propagad NUESTRA LUCHA

### UNA NOTA DE LA MINERIA SOCIALISTA FRANCESA

París, 1.—El grupo socialista de la Cámara ha publicado una nota dando por suspendida su iniciativa de convocatoria extraordinaria en el Parlamento por haber logrado sus propósitos, ya que el Presidente del Consejo ha anunciado la reanudación de las sesiones parlamentarias el jueves 8 de diciembre.

El comunicado del grupo socialista dando cuenta de su resolución termina dando las gracias a los numerosos diputados que habían anunciado su asistencia.

## VISADO POR LA CENSURA

### LO QUE DICE MADAME TABOUIS

París, 1.—Madame Tabouis dice, en "L'Oeuvre": "El incidente registrado en la Cámara italiana ha causado mucha impresión en ciertas capitales, especialmente en Londres, sobre todo después de que Gayre escribía ayer mañana un artículo apoyando lo que iba a pesar en la Cámara."

## Federación Socialista Murciana

### SERVICIO DE PRENSA A LOS FRENTES

Con frecuencia se vienen quejando los militantes de nuestro Partido que se encuentran en los frentes de la carencia casi absoluta de Prensa socialista, y esta Federación, atenta en todo momento al interés de sus militantes, ha creado un servicio especial para enviar NUESTRA LUCHA a todos aquellos que se encuentren en los frentes. Al efecto, rogamos a los familiares y a nuestros afiliados de Murcia y su provincia que se encuentren en estas circunstancias nos envíen la dirección de los mismos para enviarles el diario.

### LOS BARCOS GRIEGOS VAN A SER DEVUELTOS A INGLATERRA

Londres, 1.—El señor Chamberlain ha anunciado en los Comunes que los barcos griegos cargados de trigo rumano por encargo del Gobierno inglés y conducidos a Palma de Mallorca, no han sido todavía puestos en libertad, aunque sus aprehensiones han reconocido su equivocación.

Londres, 1.—Se asegura que los barcos que transportaban víveres para Inglaterra y que fueron apresados por los rebeldes de Franco, van a ser puestos inmediatamente en libertad.

Se cree probable que el agente inglés en Burgos, Mr. Hodgson, pida a los cabecillas facciosos garantías contra la repetición de semejantes hechos.

### "L'ACTION FRANCAISE", CONDENADO

París, 1.—El Tribunal correccional ha condenado al gerente del periódico reaccionario "L'Action Française" a un mes de cárcel y diezcientos francos de multa por un artículo, que evocando al asesinato contra los señores Blum, Mandel y Reynaud.

### LAS ACTIVIDADES DE LORD PLYMOUTH

Londres, 1.—El presidente del Comité de no intervención, lord Plymouth, ha conferenciado con el embajador de Alemania, acerca del informe redactado por Hemming a su regreso de Burgos.

### EL INFORME ARCHIBAUD, APROBADO

París, 1.—La Comisión de Hacienda ha aprobado el informe de Archibaud sobre el presupuesto de Negocios Extranjeros, a reserva de algunas modificaciones.

### ES POSIBLE QUE EL PAPA RECIBA A CHAMBERLAIN

Londres, 1.—Habiendo circulado el rumor de que el Papa recibirá a Chamberlain en su viaje a Roma, se decaría que, aunque no puede destacarse tal eventualidad, no se han adoptado disposiciones oficiales a estos efectos.

### UN USO CONSTITUCIONAL

Praga, 1.—Con arreglo al uso constitucional, el Gobierno dimitirá ante el nuevo Presidente de la República.

### LAS ZARANDAJAS DEL GRAN CONSEJO FASCISTA...

Roma, 1.—Mussolini ha presidido una reunión de dos horas del Gran Consejo Fascista.

Roma, 1.—El Gran Consejo Fascista ha examinado un proyecto de ley relativo a las cuatro provincias de Libia, que en adelante formarán parte del territorio italiano, y la creación de una nacionalidad italiana especial para los musulmanes de estas provincias.

### Y LAS PAYASADAS DE LA CAMARA ROMANA

Roma, 1.—En la sesión celebrada ayer por la Cámara de los Diputados, Ciano pronunció un discurso en el que expuso las nuevas aspiraciones italianas.

Mussolini abandonó el salón, en medio de una manifestación de carácter teatral. Varios diputados y muchos ministros marcharon a la plaza de Venezuela exclamando a Mussolini.

Hasta hora avanzada de la noche, numerosos manifestantes recorrieron la ciudad al grito de "Queremos Córcega y Túnez!"

### LOS PERIODICOS ALEMANES FELICITAN A DALADIER

Berlín, 1.—Los diarios alemanes felicitan calorosamente a Daladier por la jornada de ayer, que, según ellos, ha sido para efectos del Gobierno francés un éxito en el interior, como Munich lo fué en el exterior.

### LA TRAGEDIA DE LOS HEOREOS

Tel Aviv, 1.—Continúa la adopción

# Nuestra Lucha

## INFORMACION NACIONAL

### LOS PLENOS DE COMISARIOS

Valencia, 1.—Con motivo del pleno de comisarios del Ejército de la zona oriental, el comisario general del Ejército de Tierra ha enviado un telegrama al general jefe y al comisario del grupo de Ejércitos de la región central, saludando en ellos a todo el Ejército de esta otra parte de España.

El general Miaja y Jesús Hernández han contestado con otro telegrama al señor Ossorio Tafall, agradeciendo el cordial saludo y expresando a todos los comisarios de la zona central y a los jefes, comisarios, clases y soldados del Ejército del Ebro el fervoroso testimonio de gratitud que sienten por todos los combatientes de esta zona.

### RECOGRIENDO DATOS

Barcelona, 1.—Se encuentra en Barcelona el diputado laborista inglés, Mr. Cyril Heleby, que ha venido para comprobar los efectos de los bombardeos y recoger datos relacionados con la defensa pasiva.

### LA AYUDA A ESPAÑA

Barcelona, 1.—Se reunió la Comisión Permanente del Comité Nacional de Ayuda a España, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio, acordando destinar 90.000 kilos de harina a las colonias infantiles del Ministerio de Instrucción y una gran partida de tabaco para el Ejército.

### REGRESO A VALENCIA

Valencia, 1.—Procedentes de Barcelona, ha regresado a Valencia el alcalde Domingo Torres.

### UNA NOTA DE LA DIRECCION DE GANADERIA

Valencia, 1.—La Dirección general de Ganadería comunica que, habiéndose extendido el rumor de que iba a hacerse devolución de los ganados evacuados a sus propietarios, se notifica la falsedad de dicho rumor, advirtiendo que cuando se hayan de devolver se hará debidamente público.

### HA REGRESADO JUAN MURRIA

Valencia, 1.—Ha regresado de su viaje al extranjero el presidente del Consejo Provincial, D. Juan Murria.

El objeto de dicho viaje ha sido procurar a los centros sanitarios el material y productos farmacéuticos de que carecían.

Declaró que se había recibido ya el primer envío de productos, que representa tan sólo la cuarta parte de los donativos que, hasta la fecha, alcanza la cifra de 150.000 francos. Terminó destacando la eficaz actuación de diversos Comités de ayuda.

por familias judías palestinas de niños alemanes.

La Agencia judía ha establecido negociaciones con el Gobierno inglés para entrar a 5.000 niños, pero en cambio las autoridades se han negado a conceder 10.000 certificados suplementarios de inmigración.

### ENSAYOS FASCISTAS

París, 1.—La Prensa comenta los incidentes registrados en Roma con motivo del discurso de Ciano y coinciden en que no puede celebrarse en Roma ceremonia parlamentaria alguna que no haya sido bien ensayada.

### LA HUELGA EN ARGELIA

Argel, 1.—El proletariado de Argelia secundó ayer la huelga con igualas características que en la Metrópoli. No se registraron incidentes.

### IMPORTANTE HALLAZGO DE JOYAS

El Escorial, 1.—Los soldados de la 102 Brigada, dedicados a la construcción de refugios en la carretera próxima a El Escorial de Arriba, hallaron una caja de latón que contenía 89 alhajas, valoradas en medio millón de pesetas. Se hizo cargo el jefe de la 77 división.

### LAS SUSCRIPCIONES PARA LA CAMPAÑA DE INVIERNO

Barcelona, 1.—La suscripción para la campaña de invierno en Barcelona asciende a 1.000.000 pesetas.

—o—

Madrid, 1.—La suscripción para la campaña de invierno sobrepasó ayer la cifra de 2.500.000 pesetas.

### EL AUXILIO FEMENINO MEJICANO

Barcelona, 1.—En respuesta al manifiesto dirigido por las mujeres españolas a las madres del mundo, haciendo un llamamiento en favor de los niños españoles, se ha recibido de Méjico un despacho, que firma en primer lugar la esposa del presidente de la República, Doña Emilia de Cárdenas, en el que dice que el Comité de auxilio de madres mexicanas se siente unido a las madres españolas y enviará su aportación de auxilio para los niños.

### LLEGADA DE SEMIENTES PARA LA PROXIMA COSECHA

Valencia, 1.—Ha llegado un cargamento de patatas holandesas, rojas y amarillas, las cuales van a ser distribuidas entre los campesinos, con objeto de que vayan preparando la próxima cosecha.

### UNA INTERESANTE UNION DEL COMITE NACIONAL DE LA C. N. T.

Barcelona, 1.—Se ha reunido el Comité Nacional de la C. N. T. Informó el secretario y a continuación Vázquez analizó las últimas manifestaciones de la política internacional y consecuencias de la reunión de París, en donde no se llegó a conceder los derechos de beligerancia a los facciosos, principalmente por la resolución marcada por el Gobierno español, basada en continuar la guerra hasta la victoria del pueblo.

Finalmente informaron los delegados que asistieron al Congreso de la A. I. T., que adoptaron resoluciones frente a la política de transigencia.

### EL CONSEJO ECONOMICO CONFEDERAL

Barcelona, 1.—En la reunión celebrada por el Consejo Económico Confederal se trató de la legalización de la propiedad o del usufructo de las incautaciones de medios de producción hechas por colectividades y sindicatos.

El secretario leyó un proyecto de legislación definitiva. Todos los consejeros se mostraron conformes y se le autorizó para presentarlo al Comité Nacional de la C. N. T.

### UN ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Barcelona, 1.—Cuando regresaba de un festival en Calella el automóvil que ocupaban los artistas Emilio Vélez, Pablo Segura, Pablo Gorgé, María Martín, María Téllez, María Torri, Luisa Alfarrá, Amalia Sánchez, el maestro Palos y los actores Portes y Carvallo, chocó con un camión que marchaba en dirección contraria.

Todos los ocupantes del primero resultaron heridos, por fortuna, leves.